
            

 

UCHWAŁA NR LIV/473/2014 

RADY MIEJSKIEJ W RZGOWIE 

z dnia 14 listopada 2014 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rzgowie 

      Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2013 r. 

poz. 594, zm. z 2013 r. poz. 645, poz. 1318, z 2014 r. poz. 379, poz. 1072) w związku z art. 

229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. 

U. z 2013 r. poz. 267, zm. z 2014 r. poz. 183) uchwala się, co następuje: 

§1. Po rozpatrzeniu skargi na Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Rzgowie złożonej przez P. Karinę Pamuła, Rada Miejska w Rzgowie uznaje skargę za 

bezzasadną.  

§2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do zawiadomienia skarżącego  

o sposobie załatwienia skargi.  

§3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w sposób 

zwyczajowo przyjęty 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

UZASADNIENIE  

 
 W dniu 24.10.2014 r. Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi pismem PS-II.1411.1.2014 

przesłał skargę w przedmiocie ukarania za niedopełnienie obowiązków osoby 

odpowiedzialnej w MOPS Rzgów za weryfikację uprawnienia do zasiłku rodzinnego oraz 

Kierownika MOPS, za brak nadzoru nad tą osobą, złożoną przez Panią Karinę Pamuła.  

  

 Z wyjaśnień złożonych przez Kierownika MOPS w Rzgowie wynika, że skarżąca była 

pisemnie pouczana o warunkach uprawniających do zasiłku rodzinnego wraz z dodatkami 

oraz konieczności niezwłocznego zgłaszania wszystkich zmian mających wpływ na prawo do 

świadczeń rodzinnych.   

 

 Po analizie zgromadzonych dokumentów, z uwagi na dużą ilość wcześniej składanych 

oświadczeń z błędem, Kierownik MOPS podjął decyzję, aby stan faktyczny w sprawach 

ustalić w oparciu o akta sprawy z zakładów pracy oraz Zakładu Ubezpieczeń Społecznych,  

o okresach podlegania ubezpieczeniu społecznemu oraz wysokości składek społecznych  

i zdrowotnych za rok 2011, 2012, 2013 członków rodziny skarżącej. Po powtórnej weryfikacji 

została wydana decyzja administracyjna, z której wynikało, że świadczenia rodzinne zostały 

pobrane nienależnie.   

 

 Komisja Spraw Społecznych, która rozpatrzyła skargę stwierdza, że nie było żadnej 

pomyłki po stronie pracowników MOPS w Rzgowie. Decyzje wydane w sprawach nie noszą 

znamion rażącego naruszenia prawa bądź błędnej oceny zgromadzonych dowodów w 

sprawie. Strona skarżąca nie zgłosiła zmiany w oświadczeniu mającej wpływ na prawo do 

świadczeń rodzinnych, mimo ciążącego na niej obowiązku poinformowania organu oraz nie 

zostały przedłożone wszystkie informacje przez stronę skarżącą przy wniosku składanym w 

2013 r.  

  

 W ocenie Komisji postępowanie skarżącej polegające na niejasnościach w składanych 

oświadczeniach powinno być skierowane przez Kierownika MOPS do organów ścigania, a 

także podlegać kontroli skarbowej.  

 

 Reasumując, skargę złożoną przez P. Karinę Pamułę uznać należy za bezzasadną.  

 

 W przypadku ponowienia skargi przez skarżącego i braku wskazania nowych 

okoliczności zastosowanie będzie miał przepis art. 239 §1 k.p.a. zgodnie, z którym organ 

właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią 

adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego.  

 


